

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВЛКСМ и горсовета

№ 123 (2333) | Пятница, 10 октября 1947 г. | Год издания 14-й | Цена 20 коп.

Встретим 30-ю годовщину Великого Октября выполнением социалистических обязательств

На днях в Прокопьевске открылся слет стахановцев комбината «Кузбассуголь». В течение трех месяцев на шахтах шла самоотверженная борьба за право участия в слете. Подведены предварительные итоги соревнования.

Эта борьба принесла горнякам нашего рудника неплохие результаты. В июле, августе и сентябре трест с успехом выполнил планы и отправил Родине несколько эшелонов угля сверх плана.

Борьба за право участия в слете выдвинула в число передовиков десятки шахтегор, которые отдавали все свои силы борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Основная масса среди участников предстоящего слета — забойщики. Многие из них значительно превысили нормы выработки, установленные условиями соревнования.

Особенно большой производственный подъем был среди шахтегор после опубликования печати Указов Пленума ЦК КПСС о шахтерах. Отвечая на стalinскую заботу о горняках, шахтеры-стахановцы с удвоенной энергией трудились над выполнением взятых социалистических обязательств.

Среди первых кандидатов на слет известный забойщик шахты № 4 тов. Щербинин — один из инициаторов соревнования за 100 норм в месяц. В первом месяце соревнования тов. Щербинин выполнил норму на 200 процентов. В августе и сентябре он с каждым днем увеличивал свою производительность, в результате чего в августе дал 3 нормы, а в сентябре три с половиной.

С хорошими показателями приходит к слету другой забойщик шахты № 4 тов. Налепо. При подписании письма товарищу Сталину он обещал выполнять полторы нормы ежедневно. Слово свое тов. Налепо с честью держит. В дни соревнования за право участия в слете он выставил от 2 до 2,5 норм.

Такие же показатели имеет забойщик мелкой нарезки тов. Анисимов (шахта № 5). К 30-летию советской власти тов. Анисимов выполнил три годовых нормы.

Забойщик шахты им. Вахрушева тов. Понитайкин за месяцы соревнования за право участия в слете выполнил 8 месячных норм.

С высокими производственными показателями приходят к слету забойщики тт. Тюкин, Шестерцов (шахта № 5), Зуев (шахта № 4), Выголов, Мальцев (шахта им. Вахрушева) и многие другие.

Среди участников слета много машинистов электровоза, рабочих других профессий.

Из числа горных мастеров — кандидатов на слет стахановцев высо-

В горкоме ВЛКСМ

Поддержать и широко распространить инициативу Константина Егорова

Горком ВЛКСМ одобрил почин комсомольца шахты им. Вахрушева Константина Егорова, который перешел из конторы работать в шахту, в забой и призвал молодых работников контор и поверхностных цехов последовать его примеру.

Горком ВЛКСМ обязал первичные комсомольские организации шахт, предприятий и учреждений города обсудить на собраниях письмо комсомольца Константина Егорова, поддержать и широко распространить эту замечательную инициативу.

Комсомольским организациям предложено всемерно помогать молодым рабочим, перешедшим в шахту, в деле освоения ими горняцких профессий.

С ЧЕМ МЫ ИДЕМ НА СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ-УГОЛЬЩИКОВ

Говорят кандидаты на слет

Выполнено два задания

Я работаю в нарезных забоях, готовлю очистной фронт для камерающих на пятом участке. Быть в числе передовых, добиться права участия в слете стахановцев — вот стремления, которые руководили моей работой в течение всего третьего квартала.

Чтобы осуществить их на деле, я работал с удвоенной энергией. Каждую минуту рабочего времени использовал для полезного труда. И это дало свои результаты. Июльский план мною выполнен на 256 проц. Более двух норм я выработал и в августе. В два с половиной раза перевыполнено сентябрьское задание. В отдельные дни я выполнял по 6—7 норм.

Как руководитель бригады, я заботился о выполнении задания и всей бригадой, стараясь создать для этого все необходимые условия. Забойщики, работающие под моим руководством, тт. Каймакин, Кобелев, Кочмарев также систематически перевыполняют норму. 150—160 процентов — это производственные показатели.

Наша напряженная работа обуславливает быстрое продвижение нарезных выработок. За август, например, нами пройдено 523 пог. метра при задании 400 пог. метров.

Не снижаем темпы мы и в октябре. За первую неделю задание бригадой выполнено на 143 процента. За лучшие показатели работы мы получили переходящее Красное знамя шахтоуправления.

Еще в начале июля я выполнил годовую норму. В третьем квартале выработал еще одну годовую норму. К 7 ноября дать третью годовую норму — цель, которую я поставил перед собой на ближайшие дни.

Е. Анисимов,
забойщик шахты № 5.

Коллектив машзавода придет к 7 ноября с хорошими показателями

На днях в цехах и отделах машиностроительного завода прошли профсоюзные собрания рабочих, ИТР и служащих. На них был обсужден вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Учитывая, что коллектив завода в целом пока не идет на уровень выполнения взятого на себя обязательства — закончить годовую программу к 5 декабря, — коллективы цехов берут на себя повышенные обязательства с тем, чтобы сдержать свое слово. Например, коллектив литейного цеха (начальник т. Зеликман, парторг т. Шлендик, профорг т. Ефремов) обязался выполнить план октября к 29 числу на 115 процентов, коллектив ремонто-механического цеха (начальник т. Игацов, парторг т. Полосухин) — к 28 числу на 105 проц. и т. д. Принимают на себя повышенные обязательства также мастера и бригадиры.

Широко развернуто индивидуальное соревнование среди рабо-

Увеличили сверхплановую угледобычу

Включаясь в соревнование за право участия во всекузбасском слете стахановцев, я поставил перед собой задачу: организовать работу своего коллектива так, чтобы можно было выполнить условия соревнования. Необходимо было повысить темпы угледобычи. Чтобы осуществить это, требовалось по-новому организовать труд в забое, составить такой график, какой мог бы обеспечить добывку угля в течение всей смены.

На участке два очистных забоя — камера и лава. По новому графику сейчас забойщики и запальщики этих забоев уходят в шахту за час раньше остальных рабочих. В это время они готовят забой к отвалке. Затем спускаются люкогрузчики. Они готовят уголь к погрузке. К началу смены у нас в забоях уже есть уголь.

Работая таким образом в лаве, мы за смену успеваем давать по полтора цикла. Делаем по две отвалки. В камере падают по 50—60 штук, тогда как раньше рабочая пла вдвое медленнее.

Все процессы сейчас строго определены временем, а также нарядом. Ритмичная работа в забоях активизирует рабочих. Теперь у нас на участке не бывает случаев неточного выполнения нарядов. Все рабочие перевыполняют норму. 120—150 процентов —

обычные показатели для трудающихся всех профессий.

Большую помощь в работе оказывают механизмы. Мы берем уголь на пласте пологого падения. Идет он очень медленно. Механизмы в таких условиях должны работать особенно четко. Уголь перегружается четырьмя приводами. Их бесперебойную работу обеспечивают электрослесари под руководством механика т. Русина. Внимательно они следят и за электросверлами. Они находятся всегда в исправности.

Большую заботу проявляют горные мастера тт. Харченко, Мазгулин, Блайбер. Они строго следят за исполнением задания каждым рабочим, умело руководят ими работой.

Все это позволило нам в третьем квартале значительно увеличить добывку сверхпланового угля. За июль участком выдано сверх плана 1360 тонн, в сентябре — 1766 тонн. За три месяца добыто 3702 тонны сверхпланового угля. Квартальный план выполнен на 111 проц.

Высокопроизводительная работа в III квартале дала возможность выполнить годовое обязательство. Цель достигнута. Надеемся на участие на слете стахановцев.

Д. Вакарев,
начальник 1 участка шахты № 6.

Закреплю достигнутые успехи

После демобилизации из рядов Советской Армии я работаю в шахте забойщиком-нарезником всего полгода. С первых же дней, включившись в борьбу за быстрейшее восстановление последствий войны, начал систематически перевыполнять производственную норму. В июне, как только узнал об условиях социалистического соревнования на право участия во всекузбасском слете стахановцев, я задался целью повысить производительность труда и во что бы то ни стало добиться права участия на этом слете. Мое стремление и напряжение в труде не замедлили сказаться на работе. Если в июне я дал полторы месячные нормы,

то в июле — 2,8 нормы. Достигнутые результаты в первом месяце всекузбасского соревнования были не только закреплены, но и увеличены. За три месяца я выполнил восемимесячное задание.

Добиться такой производительности труда мне помогла многозабойная работа. Я работаю в 6—8 забоях. Поэтому вся смена у меня проходит в напряженном труде.

Право участия во всекузбасском слете стахановцев воодушевило меня на еще большие производственные подвиги. Я обязуюсь достичь достигнутые успехи закрепить до конца года. Ф. Понитайкин, забойщик 16 участка шахты им. Вахрушева.

Право на занятие мест в предоктябрьском соцсоревновании имеют те коллективы, которые добиваются высших производственных показателей. Для премирования победителей предоктябрьского социалистического соревнования выделяется большое количество промтоваров.

В соревнование за лучшее обеспечение цехов необходимыми материалами, инструментами, чертежами и т. д. включились и отделы заводоуправления.

Партийная организация способствует вниманию наглядной агитации, проаганде опыта передовиков, подведению итогов соревнования. На должную высоту поставим партийно-политическую работу среди рабочих завода.

Коллектив машиностроительного завода с честью сдержит свои обязательства и придет к всенародному празднику с хорошими производственными показателями.

К. Иванов,
секретарь парторганизации машзавода.

КОММЮНИКЕ

об информационном совещании представителей некоторых компартий

В конце сентября в Польше состоялось информационное совещание с участием следующих партий: компартии Югославии — тт. Кардель Э. и Джилас М.; болгарской рабочей партии (коммунистов) — тт. Черваков В. и Постомов В.; компартии Румынии — тт. Деж Г. и Паукер А.; венгерской коммунистической партии — тт. Фаркаш М. и Резай И.; польской рабочей партии — тт. Гомулка В. и Минц Г.; Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) — тт. Жданов А. и Маленков Г.; компартии Франции — тт. Дюкло Ж. и Фажон Э.; компартии Чехословакии — тт. Сланского Р. и Балтовацкий Ш. и компартии Италии — тт. Лонго Л. и Реале Э.

Участники совещания заслушали информационные сообщения о деятельности ЦК партий, представленных на совещании: от компартии Югославии — тт. Карделя Э. и Джиласа М.; от болгарской рабочей партии (коммунистов) — т. Червакова В.; от компартии Румынии — т.

Деж Г.; от венгерской коммунистической партии — т. Ревай И.; от польской рабочей партии — т. Гомулки В.; от Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) — т. Маленкова Г.; от компартии Франции — т. Дюкло Ж.; от компартии Чехословакии — т. Сланского Р. и от компартии Италии — т. Лонго Л.

Обменявшиеся мнениями по этим сообщениям, участники совещания решили обсудить вопрос о международном положении и вопрос об обмене опытом и координации деятельности компартий, представленных на совещании.

Доклад о международном положении был сделан тов. Ждановым А. Участники совещания обменивались мнениями по докладу, полностью согласовали свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Доклад об обмене опытом и координации деятельности компартий был сделан тов. Гомулкой В. По этому вопросу совещание, имея в виду отрицательные явления, вызванные отсутствием контакта между представителями на совещании партиями, и принимая во внимание необходимость взаимного обмена опытом, решило создать Информационное бюро.

Информационное бюро будет состоять из представителей Центральных Комитетов вышеупомянутых партий.

Задачи Информационного бюро заключаются в организации обмена опытом между партиями и, в случае необходимости, координации их деятельности на основах взаимного согласия.

Решено, что Информационное бюро будет издавать печатный орган.

Местопребыванием Информационного бюро и редакции его органа установлен гор. Белград.

ДЕКЛАРАЦИЯ

совещания представителей компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии по вопросу о международном положении

Представители компартии Югославии, болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, венгерской коммунистической партии, польской рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии, обменявшиеся мнениями по вопросу о международном положении, пришли к соглашению о следующей декларации.

В международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период произошли существенные изменения.

Эти изменения характеризуются новой расстановкой основных политических сил, действующих на мировой арене, изменением отношений между государствами-победителями во второй мировой войне и их перегруппировкой.

Пока шла война, государства — союзники в войне против Германии и Японии шли вместе и составляли один лагерь. Однако в лагере союзников уже во время войны существовало различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны основными целями войны считали восстановление и укрепление демократических порядков в Европе, ликвидацию фашизма и предотвращение возможности новой агрессии со стороны Германии, создание всестороннего длительного сотрудничества народов Европы. США и в согласии с ними Англия ставили себе в войне другую цель — избавление от конкурентов на рынках (Германия, Япония) и утверждение своего господствующего положения. Эта разница в определении целей войны и задач послевоенного устройства стала углубляться в послевоенный период. Сформировались две противоположные политические линии: на одном полюсе политика СССР и демократических стран, направленная на подрыв империализма и укрепление демократии, на другом полюсе политика США и Англии, направленная на усиление империализма и удушение демократии. Так как СССР и страны новой демократии стали помехой в осуществлении империалистических планов борьбы за мировое господство и разгрома демократических движений, был провозглашен поход против СССР и стран новой демократии, подкрепляемый также угрозами новой войны со стороны наиболее ревитивных империалистических политиков США и Англии.

Таким образом, образовались два лагеря — лагерь империалистический и антидемократический, имеющий своей основной целью установление мирового господства американского империализма и разгром демократии, и лагерь антиимпериалистический и демократический, имеющий своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии и ликвидацию остатков фашизма.

Борьба двух противоположных лагерей — империалистического и антиимпериалистического — происходит в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Поэтому империалистический лагерь и его ведущая сила — США проявляют особенно агрессивную активность. Эта активность развертывается одновременно по всем направлениям — в направлениях военно-стратегических мероприятий, экономической экспансии и идеологической борьбы. План Трумэна — Маршалла является лишь составной частью, европейским разделом общего плана мировой экспансионистской политики, осуществляемой США во всех частях света. План экономического и политического закабаления Европы американским империализмом дополняется планами экономического и политического закабаления Китая, Индонезии, стран Южной Америки. Вчерашние агрессоры — капиталистические магнаты Германии и Японии — подготавливаются Соединенными Штатами Америки к новой роли — стать орудием империалистической политики США в Европе и Азии.

Арсенал тактических средств, применяемых империалистическим лагерем, весьма разнообразен. Здесь сочетаются и прямая угроза силой, шантаж и вымогательство, всякие меры политического и экономического давления, подкупа, использования внутренних противоречий и грызни для усиления своих позиций, и все это прокрываются либерально-фашистской маской, рассчитанной на обман и уловление неискушенных в политике людей.

Особое место в арсенале тактических средств империалистов занимает использование предательской политики правых социалистов типа Блюма во Франции, Эгги и Бевина в Англии, Шумахера в Германии, Реннера и Шерфа в Австрии, Саррагата в Италии и т. д., стремящихся скрыть подлинную разбойничью сущность империалистической политики под маской демократии и социалистической фразеологии, а на деле во всем явившихся верными пособниками империалистов, вносящими разложение в ряды рабочего класса, отправляющими его сознание. Не случайно, что внешняя политика английского империализма нашла в лице Бевина своего наиболее последовательного и ревностного проводника.

В этих условиях антиимпериалистическому, демократическому лагерю необходимо сплотиться, выработать согласованную платформу действий, выработать свою тактику против главных сил империалистического лагеря, против американского империализма, против его английских и французских союзников, против правых социалистов, прежде всего в Англии, во Франции.

Для того, чтобы сорвать план империалистической агрессии, необходимы усилия всех демократических ан-

тиимпериалистических сил Европы. Правые социалисты являются предателями в этом деле. За исключением тех стран новой демократии, где блок коммунистов и социалистов с другими демократическими прогрессивными партиями составляет основу сопротивления этих стран империалистическим планам, социалисты в большинстве других стран и в первую очередь французские социалисты и английские лейбористы — Рамадье, Блюм, Эгги и Бевин — своим раболепием и угодливостью облегчают задачу американского капитала, провоцируют его на вымогательство и толкают свои страны на путь вассальной зависимости от Соединенных Штатов Америки.

Отсюда следует, что на коммунистические партии ложится особая задача. Они должны взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран. Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, если они не дадут себя запугать и шантажировать, если они мужественно будут стоять на страже демократии, национального суверенитета, свободы и независимости своих стран, если они сумеют в своей борьбе против попыток экономического и политического закабаления их стран возглавить все силы, готовые отстаивать дело части и национальной независимости, то никакие планы закабаления стран Европы и Азии не могут быть реализованы.

Это теперь одна из основных задач компартий.

Необходимо иметь в виду, что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну — дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах. Не следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугать слабонервных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

Главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря. Как мюнхенская политика в прошлом развязала руки гитлеровской агрессии, так и уступки новому курсу США и империалистического лагеря могут сделать его вдохновителей еще более наглыми и агрессивными. Поэтому коммунистические партии должны возглавить сопротивление планам империалистической экспансии и агрессии по всем линиям — государственной, политической, экономической и идеологической, они должны слачаться, обединять свои усилия на основе общей антиимпериалистической и демократической платформы и собирать вокруг себя все демократические и патриотические силы народа.

Резолюция об обмене опытом и координации деятельности партий, представленных на совещании

1. Создать Информационное бюро из представителей Центральных Комитетов Югославии, болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, венгерской коммунистической партии, польской рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии.
2. На Информационное бюро возложить задачу организации обмена опытом и, в случае необходимости, координации деятельности компартий на основах взаимного согласия.
3. Информационное бюро должно иметь в составе

представителей Центральных Комитетов по два от каждого ЦК, причем делегации Центральных Комитетов должны назначаться и заменяться Центральными Комитетами.

4. При Информационном бюро иметь печатный орган — двухъярусник, а в дальнейшем — еженедельник. Орган издаваться на французском и русском, а по возможности и на других языках.

5. Местом пребывания Информационного бюро установить гор. Белград.

(«Правда», 5 октября).

Совещание констатирует, что отсутствие связей между компартиями, участвовавшими на данном совещании, является в нынешней обстановке серьезным недостатком. Опыт показал, что такая разобщенность между компартиями неправильна и вредна. Потребность в обмене опытом и добровольной координации действий отдельных партий в особенности назрела сейчас, в условиях усложнения послевоенной международной обстановки, когда разобщенность компартий может приводить к ущербу для рабочего класса.

Исходя из этого, участники совещания согласились о следующем:

ОП 03158.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 23. Телефоны: ответ редактора — 1-38, редакции — 1-07. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 2013. Тираж 3870 экз.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.